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Путешествие по Челябинску.

Программное содержание: Знакомить с достопримечательностями родного города, закреплять имеющиеся знания, воспитывать любовь, уважение, бережное отношение к городу.


Методические приемы: Рассказ воспитателя, вопросы, напоминания, игровой, художественное слово, показ иллюстраций, показ иллюстраций на экране, музыкальный, рассказ ребенка.


Словарь: Челябинск, челябинцы, вокзал, Миасс, цирк, театр драмы, театр юного зрителя, площадь Революции, подземный переход, Кировка, герб, набережная, сквер, парк, река, кукольный театр.


Предшествующая работа: Рассматривание иллюстраций, знакомство с флагом, гербом города, посещение театра, цирка, зоопарка, работа над газетой – район будущего, знакомство с портретами главы области, города, разучивание песни о Челябинске, беседа о городе, посещение детей с родителями достопримечательностей города.
Ход занятия.

Воспитатель: Дети, рассмотрите открытки и скажите, что вы узнали? Что на них изображено? А это кто изображен на портретах?


Дети рассматривают иллюстрации, отвечают какие здания, изображения узнали.


Воспитатель: Молодцы! А сейчас садитесь и послушайте, что я вам скажу.


Дети садятся на стулья. 


Воспитатель: Мы живем в большой стране России – это наша Родина, в которой очень много городов. А в самом центре России находится город, в котором мы живем. Как он называется?


Показать иллюстрацию: карта России.

Дети: Челябинск.


Воспитатель: Правильно! А хотите отправиться в путешествие по нашему городу? А вы знаете, как называют жителей нашего города?


Дети: челябинцы.


Воспитатель: Все, кто приезжает к нам в город на поезде, попадают на железнодорожный вокзал. Сейчас это современное здание. Красивое, просторное, внутри все отделано уральскими камнями. Есть еще красивые фонтаны, они разноцветные. А в одном из них вода такая сильная, что сама крутит тяжелый каменный шар.


Художественное слово: В самом сердце древнего Урала

                                                     Ты найди Челябинск миллионный

                                                      Город начинается с вокзала 

                                                      С нашего Советского района

                                                      С привокзальной площади и сквера, 

                                                      Где сегодня строится метро,

                                                      А еще с моей и нашей веры 
                                                      В справедливость, разум и добро.


Показать иллюстрацию вокзала. 

Воспитатель: Вокзалы часто называют «Воротами города». Ведь именно от сюда начинается знакомство с любым городом страны. Продолжаем наше путешествие.


Показать иллюстрацию памятника «Сказ об Урале».


Воспитатель: Кто узнал? Что это за памятник! 


Дети: Сказ об Урале.

Воспитатель: Правильно, молодцы! А сейчас Миша нам расскажет об этом памятнике.


Миша: Урал часто называют «седым Уралом», Уралом – батюшкой. Его считают живым, поэтому он и выглядит как человек. А выходит он из скалы, потому что на Урале много гор, лесов, озер, а среди них – драгоценные камни, руды. Что же это за камни? О них очень много сказок сложил Павел Петрович Бажов.


Воспитатель: Молодец, Миша! А какие сказы Бажова вы знаете?


Дети: «Серебряное копытце», «Хозяйка медной горы», «Малахитовая шкатулка».


Воспитатель: Молодцы! А еще о камнях можно узнать в челябинском геологическом музее.


Показать иллюстрацию геологического музея.


Художественное слово: Все красоты Уральских просторов 

                                                     Бережет неустанно музей 

                                                     И секреты тончайших узоров, 
                                                     И старинные тайны камней.

                                                     Самоцветы сверкают пред нами,

                                                     Прялка тихую песню поет. 

                                                     Все наполнено здесь чудесами, 

                                                     И во всем старина здесь живет.


Воспитатель: Первое имя нашему городу дала речка Челяби, которая впадает в Миасс. Сейчас она течет под землей по трубам. Второе имя крепости дала башкирская деревня Челяба. Ее название переводилось как «ведро» или «Яма». Если посмотреть на город с самой высокой точки, будет видно, что расположен в низине, или котловине, которая по форме напоминает яму. Как переводится название нашего города? 


Дети: «Яма».


Воспитатель: Продолжаем путешествие и мы с вами попадаем в парк имени Пушкина.


Показать иллюстрацию парка Пушкина.


Там можно отдохнуть, насладится природой, пообщаться с друзьями, покататься на качелях, а заодно посмотреть паровоз. В прошлом году парку исполнилось 100 лет.


Художественное слово: В парке елочки и клены, 
                                                     И рябины куст зеленый 
                                                     Вдоль ухоженной аллейки – 
                                                    Разноцветные скамейки, 
                                                    Отдохнуть зовут нас в тень, 
                                                    Очень жаркий нынче день.


Воспитатель: Продолжаем наше путешествие на главную площадь города. Кто знает как она называется?


Дети: Площадь Революции.


Показать иллюстрацию площади Революции.


Воспитатель: Правильно! На главной площади проходят праздники, концерты, демонстрации. Зимой строят ледовый городок. На площади находится памятник В.И.Ленину. 


Показать иллюстрацию памятника В.И.Ленину.


А рядом с площадью находится театр. Кто знает, как называется этот театр? 


Показать иллюстрацию театра юного зрителя.


Дети: Театр юного зрителя.


Воспитатель: А почему его так называют? 


Дети: Потому что там ставят спектакли для детей.


Воспитатель: Молодцы! А за памятником В.И.Ленина находится сквер с фонтаном, который отделан белым мрамором и украшен чугунными решетками. Как вы думаете, для чего создали такой сквер?

Показать иллюстрацию сквера.


Дети: Чтобы людям было где отдохнуть, пообщаться.


Воспитатель: Правильно, но отдохнуть можно еще и в театре, который находится за сквером.


Показать иллюстрацию театра драмы.


Кто догадался как называется театр?


Дети: Театр драмы.


Воспитатель: Правильно! Это драматический театр им. Наума Орлова. В нем показывают не только спектакли для взрослых, но и новогодние представления для детей. А теперь мы вернемся на пл.Революции и спустимся, отгадайте – куда?....


Загадка: Нам дорогу перейти 

                          Помогает он в пути, 

                          Под землею нас ведет ….

                                                     (пешеходный переход).


Показать иллюстрацию начало Кировки, городовой.


Воспитатель: Выйдя из него, мы попадем на пешеходную улицу, где пройдя через ворота нас встречает городовой. Знаете ли вы как называется эта улица?


Дети: Кировка.

Воспитатель: Молодцы, дети! Это самое любимое место прогулок жителей города. Но где еще можно посидеть на верблюде, сфотографироваться у богатой кареты с лакеем, увидеть нищего, а может покататься на пожарной тележке.


Показать иллюстрацию фигур на Кировке.


Воспитатель: На середине Кировки стоит столб с изображением герба Челябинска.


Показать иллюстрацию: столб с гербом. Кто из вас знает почему именно верблюд изображен на гербе?


Дети: Потому что через город проходили караваны верблюдов с товарами. 


Воспитатель: Молодцы! Да, когда-то через город проходили торговые пути из Азии в Европу.


Художественное слово: Когда-то караваны здесь прошли, 

                                                     А верблюжонок маленький остался, 

                                                     И где-то в серединочки Земли 

                                                     Он чуть было совсем не затерялся. 
                                                      Нашли его, помыли, причесали 
                                                      И в городе на вечно прописали.


Воспитатель: Ребята, ведь это улица отдыха горожан, давайте и мы отдохнем.

Физкульт. минутка.

	Мы едем, едем, едем

По городу вперед

Знакомые и гости

Никто не отстает
	Топающий шаг, руками крутят руль.

	Мы в парке побывали.

По площади прошли

Дома мы увидали

Дойдем и до реки
	Ходьба в рассыпную.

Маршируют.

Открыть широко глаза.

Движение руками – плавают.


А вы в цирк попасть хотите?

То на стулья все садитесь.

Мы присядем, отдохнем.

Вновь по городу пойдем.


Показать иллюстрацию: оперного театра.

Воспитатель: А кто догадался, что это за здание?


Дети: Это театр Оперы и балета.


Воспитатель: Правильно! Этот театр носит имя композитора М.И.Глинки. Здесь ставят как взрослые спектакли, так и для детей. А как вы догадались, что это театр Оперы и балета? 


Дети: Потому что крыша театра украшена скульптурами.


Показать иллюстрацию: Набережной реки Миасс.


Воспитатель: А теперь мы будем путешествовать дальше на набережную реки, которая протекает по нашему городу. Кто знает как называется река? 


Дети: Река Миасс.


Воспитатель: Правильно! Когда-то на берегах этой реки и был построен наш город.


Художественное слово: Только в Челябинске о.Смолино, 

                                                      Только в Челябинске речка Миасс, 

                                                      Только в Челябинске солнышка вдоволь,  
                                                       Солнышка вдоволь и снег – прозапас.


Показать иллюстрацию здание цирка.


Воспитатель: Вы догадались, что это за здание? 


Дети: Цирк.


Воспитатель: Правильно! На берегу реки был построен цирк. Это круглое зеленое здание. На представление можно купить красный, синий, зеленый или желтый билет и попасть в сектор такого же цвета. Так разделить цирк предложил сам Юрий Никулин, когда был в Челябинске на гастролях.


Показать иллюстрацию кукольного театра.


Художественное слово: Театр у сквера нарядно одет, 

                                                      Сверкают огнями афиши. 

                                                      И вот уже продан последний билет 

                                                      И в зале становится тише.

                                                      Здесь чудо не спит, 
                                                      Волшебство не молчит, 
                                                      И зло навсегда отступает. 
                                                      Театр смеется, театр грустит 
                                                      Искусством своим удивляет.


Воспитатель: Вы догадались, что это за театр? И почему его так называют?


Дети: Кукольный театр. Потому что там выступают куклы, которыми руководят люди. 


Показать иллюстрацию карта районов города.


Воспитатель: Хорошее число семь. В неделе семь дней. Семь нот у музыкантов. Семь красок в радуге. И районов в нашем городе семь. Вот мы и раскрасили нашу карту города в семь цветов радуги. Прочтите – как называются районы нашего города и назовите цвет, в который они раскрашены.


 Дети называют цвет и название района.


              Советский – желтый.

                        Ленинский – голубой.

                        Центральный – красный.

                        Тракторозаводский – оранжевый.

                        Калининский – фиолетовый.

                        Курчатовский – синий.

                        Металлургический – зеленый.


Воспитатель: А в каком районе живете вы? 


Дети называют свой район города, где проживают.

Воспитатель: Молодцы! Наше путешествие подошло к концу. Челябинск – это один из крупнейших городов России. В нем живет больше миллиона человек. В Челябинске много красивых и широких улиц, зеленых скверов и парков. Челябинцы любят свой город и много делают, чтобы он стал еще краше – строят новые дома, пишут стихи, песни, готовят подарки к его дню рождения, который празднуют 13 сентября. 


Художественное слово: Мелькнула яркая звезда, 

                                                     За ней другие – полукругом. 

                                                     С тобою, город, никогда 

                                                      Мы не расстанемся друг с другом! 


Воспитатель: А теперь исполним песню о Челябинске.


Ну что, ребята, а сейчас настала пора застроить наш новый район. Как мы его назовем? 


Дети придумывают названия района, приклеивают дома, фонтаны, фигуры людей, деревья.


Воспитатель: Вот какой замечательный получился район. Молодцы!

Итог 

Понравилось вам путешествие? О чем говорили мы сегодня? Что вы запомнили? Что понравилось больше всего? А вы хотите дальше знакомиться с достопримечательностями нашего города? Все были молодцы! Отвечали правильно, громко. А сейчас от нашего города вам сюрприз – конфеты «Челябинские», которые выпускают на нашей кондитерской фабрике. Обратите внимание, что на каждом фантике изображены разные достопримечательности нашего города.
